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Torino, lì 19 gennaio 2017 

 

Circolare n. 2/2017 

 
Oggetto: regime di contabilità semplificata 

 

Gentile Cliente,  

 

qualora non fossero sufficienti l’incremento degli adempimenti fiscali, l’introduzione dell’obbligo di invio 

dello spesometro trimestrale, l’invio telematico trimestrale delle liquidazioni IVA, (in sostanza quattro 

dichiarazioni IVA) nel nuovo anno si aggiunge anche un sovvertimento della modalità di determinazione del 

reddito per imprese individuali s.n.c. e s.a.s.. 

Dal 1° gennaio 2017 il metodo per la determinazione del reddito in regime di contabilità semplificata, passerà 

dall’utilizzo del criterio di competenza a quello di cassa, a meno che si opti per la contabilità ordinaria, nel qual 

caso, a parte il costo e il tempo per l’impianto della medesima, l’opzione sarebbe vincolante per tre esercizi. 

In assenza della suddetta opzione, le nuove modalità di tenuta della contabilità semplificata potranno essere: 

1) adozione, oltre agli attuali registri IVA, di due registri cronologici, sui quali annotare rispettivamente i 

ricavi percepiti e le spese sostenute indicando per ciascun movimento: 

a) il relativo importo 

b) le generalità, l’indirizzo, ed il comune di residenza anagrafica del soggetto che effettua il pagamento 

c) estremi della fattura o altro documento emesso o ricevuto 

2) adozione del “regime delle registrazioni”; in tal caso non si devono aggiungere nuovi registri, ma le fatture 

ricevute devono essere registrate solo se pagate, mentre le fatture emesse/ corrispettivi vengono 

presuntivamente considerati come incassati. 

Sia nel caso 1) che nel caso 2) è necessario che i documenti datati 2017, che verranno consegnati allo Studio 

per le registrazioni, dovranno essere integrati della modalità e data di incasso/pagamento (assegno bancario n. …, 

bonifico, carta di credito, bancomat, contanti). 

L’incremento degli adempimenti e integrazioni contabili sopra descritti, comporteranno una variazione del 

costo della gestione annuale e, a tal proposito, Le consiglio di fissare un appuntamento per maggiori dettagli. 

Esprimo infine l’invito ad iscriversi e partecipare al convegno che si terrà in Studio il prossimo 3 febbraio alle 

16.30 nel quale verranno trattati e approfonditi i temi sulle novità fiscali e giuslavoristiche di nuova emanazione. 

Cordiali saluti. 

 

Lorenzo Perinetto 


